

# 周商大会展示近千种产品多是“周商”造

□记者 朱东一 文/图

**本报讯** 11月28日，2020第一届周商大会如期举行。记者了解到，本次展会所展示的产品大多是“周商”造，有的是周口本地产品，有的则是周口人在外地生产的产品。

记者在展览会现场看到，宽敞的展厅内人流如织，热闹非凡。据介绍，展会共设132个展位，所展产品有36个门类近千种，如醋、酒、服装、工艺品、电子产品等。

前来观展的市民被琳琅满目的商品吸引。市民何先生说：“我今天来这一看才知道，原来有这么多的产品都是咱周口本地生产的，像醋、食用油、无人机等。”

河南中玻玻璃有限公司

展厅内展示着20厘米厚的玻璃以及特种玻璃。该公司是周口本地企业，所生产的玻璃多用于空中栈道等。“参加展会对企业是种宣传，不少市民通过观展才知道，原来周口也有生产特种玻璃的企业。”该公司工作人员说。

采访中记者了解到，前来参展的异地商会所推介的产品很多都是“周商”造。来自杭州的程先生高兴地说：“虽说有的产品不在周口本地生产，但这些产品的老板可都是周口人。”

“这次周商大会给我们提供了一个很好的交流合作机会，明年我们还会积极参加。”河南怡美绿色装饰材料科技有限公司负责人彭越说。



西华县制造的无人机在展会上大放异彩

手工匠人雷德超：

## 带着“西服艺术品”参加周商大会



□记者 黄佳 文/图

**本报讯** 量身定制，做工考究，一件件手工制作的西服让不少人重新认识服装的制作过程。在2020第一届周商大会开幕当天，记者见到了淮阳县第十三届政协常委、非物质文化遗产淮阳布老虎传承人、淮阳县工艺美术协会副主席雷德超。本次大会，他不仅带来了可爱的布老虎，还带来了以自己名字命名的手工西服。制作精良的手工西服像极了一件件艺术品，吸引了不少人前来咨询。

“简直不敢相信这是手工制作，针脚间距长短都一样。看上去像是一件艺术品。”一位50多岁的市民摩挲着衣服，咨询如何定制。

“纯手工制作是高品质的象征，更是匠人精神的体现。”雷德超说，作为非物质文化遗产淮阳布老虎传承人，由于他对手工文化倾心执着，1979年创办“雷德超手工西服”，将手工文化延伸到服装领域。

“全手工定制的西服充分表达了返璞归真、追求自然、现代与传统融

合的风格。”雷德超介绍，一件西服的制作要经过两到三次的试穿、五个重要环节、300多道工序。西服所有的外装饰线，包括上衣的驳头、底摆、前省、手巾兜、大兜盖、袖扣的凤眼等都是纯手针工艺。而某些细节的制作算得上极致，一个扣眼需要5年以上缝制经验的师傅1小时左右才能完成。

为更好传承手工文化，早在2017年，雷德超应河南省政府之邀，历时两个多月，精心设计缝制的一只长2.55米、宽1.22米、高2.1米、重100公斤的巨型布老虎，以及200只小布老虎亮相河南艺术中心，后被河南省非遗中心展览收藏。此外，他还携淮阳布老虎先后参加了驻马店非遗博览会、合肥非遗博览会、鹤壁非遗博览会、青岛工艺品博览会等，并在展会中荣获各类奖项。

雷德超说自己一直钟情于手工制造，一针一线中不仅寄托着制作者的情感，也是工匠精神的体现。作为非遗文化传承人，他希望工匠精神、手工文化等传统技艺，能得到更好的保护和传承，让手工之美传播更远。②8

## 周商产品的“科技范儿”

□见习记者 乔小纳 文/图

**本报讯** 11月29日，2020第一届周商大会举办的第二天，人体感应消毒机、“邦杰”机械类产品、西华本土企业研发的机械手臂等具有科技含量的展品引来大量市民观看、询问和体验，成为展会上一道靓丽风景。

手掌往操控区上轻轻一罩，液晶屏四角就喷出雾化消毒液，大概持续10秒，足够人转一圈做周身消毒——在展会大厅的西南角，北京阳谷生物科技有限公司市场部总监、项城人张清峰在介绍“人体感应消毒机”，引得市民纷纷围观体验。由于消毒液没有异味，部分市民质疑是清水，对此张清峰说：“我们用的是‘竹芳牌’碳酸型微酸性次氯酸消毒液，我们的消毒机主要是面向校园推广的，给孩子用的东西除了要有效，还得保证安全温和。碳酸型的消毒液就没有这么大的刺激性。”据张清峰介绍，“人体感应消毒机”是今年五月下生产的新品，目前处在推广阶段，“当得知周口要办第一届周商大会的消息，我第一时间想到要把消毒机展示给家乡父老。我是个在北京打拼十多年的项城人，目前河南分公司由我负责，项城市政府给了我很多支持。”

提起“邦杰”，周口人都知道是老食品厂，在周商大会上，“邦杰”展示出它鲜为人知的另一面——邦杰机械厂。直径1.2米的全不锈钢可倾式夹层锅、高近3米的双灌水浴式全自动杀菌锅，周口邦杰食品机械有限公司的两样拳头产品在展位上闪着光泽。记者翻看产品手册，试图找出在展位口放置的第三样产品的名字，经理夏高峰告诉记者：“那是我们‘邦杰机械’自主研发的全自动包子机，还

没上手册哩。”一台包子机一小时包包子约2000个，能交替生产两种不同馅料的包子，大大提高了效率。周口邦杰食品机械有限公司2014年成立，目前是国家标准压力容规生产企业、食品加工业灭菌设备的优质供应商。

在西华县展位，两个高约1.5米、通体绿色的机械手臂，向来参观的市民挥舞着“手掌”。这两个机械手臂来自河南省恩亿伯芯机器人有限公司，系西华县本土企业自主研发。据董事长刘涛介绍，展示的机械手臂里，带防撞器的是焊接汽车等大型机械用的，另一个是码垛搬运用的，一次能搬运20公斤重的货物。该厂成立于2014年，与宇通、东风日产等大型厂商有深度合作，所研发的工业机器人在大理和天津等地均有运用。围观市民表示，若不是此次周商大会，还真不知道周口有这些高科技企业，希望周商的科技力量让更多人看到。②8

